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Előfizethetni csak a kiadónál országú­
ton Kunewalder házban, vidéken a k. pos­
tahivatalnál.

•Előfizetési á r :
Julíus elejétől kezdve fél évrp Buda­

pesten házhozhordással 5 ft.. Vidékre pos- 
án borítékban 6 ft.

Évnegyedre Budapesten 2 fk 30 kr. 
vidékre postán 3 ft. 30 kr..

Egy hónapos elő fizetést csak helyben, 
s a hónap első napjától számítva 1 forint­
jával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábozott 
sorért,, vagy ennek helyéért 3 kr. peng. p. 
fizettetik.

Biztos hírek szerint a közoktatási ministőr egy 
nevelési lapot szándékozik meginditatni, ollyan 
formán hogy a néptanítók e lapot ki gyen kapáák.

A lap tehát a néptanítók kezébe fog jutni. 
Azonban a ministar tovább is akar menni. Bizo­
nyossá akarja magát tenni arról, hogy a lap ol­
vastatni is fog, s eziránt azon eredeti gondolatra 
jött, hogy az ingyen példányos olvasók tartoznak 
minden megküldött számból egy kis kivonatot 
közleni, s azt jegyzőkönyvbe véve félívenként a 
ministerbez beküldeni.

A. terv elmondatván egy láblabiró körben, 
nagy bámulat keletkezett rá.

A beküldött jegyzékekből, mint valami semes- 
trális tanulmányokból, más dolguk nem lévén, a 
közoktatási bureau tagjai classificatioi fognak csi­
nálni.

Lesznek eminens, lezznek príma, secnnda és 
iertia classtsba válók.

Szerény javaslatként bátrak vágyónk á mi- 
nisteft inkább arra kérni fel, hogy a Nevelési la­
pok szerkeztését inkább ollyan emberekre bízná 
kiknek Írásait lehetlen nem olvasni.

Nem bottal kergetik az agaraié nyúl ntán.

. — A felsőházit nézve már csak az isjhogy feto- 
tartása végett a hány ember, annyi terv van ké­
szülőben, világosan megmutatja, hogy egyikből 
sem leket semmi.

Cnriosná) gyanánt közlünk itt egy tervet, 
menynek- pártolására némeUy politfcai tekinté­
lyek korteskedni kezdenek.

i Ezek szerént a választó kerületek képviselői 
alkotják az alsó házat.

Ez már meg van.
Az alsó házán kívül lenne még felső, felsőbb, 

és legfelsőbb ház.
A felső házban ülnének egyének kiket egy égy 

vármegyé választana ide.
'A felsőbb házba minden kerület Tiszán innen 

Tiszán túl, Dunán innen Danán túl. A királyhágón 
tuti kerület, Tótország, és Horvátország a ten- 
germellókkel. És így a hét kerület képviselői 
tennék a fensőbb vagy is simkurfirst kamarát.1

• Végre a legfensőbb kamarát, méfly égy* em­
berből fogillani kit az egész* ország en messe 
Pesten fog választani.

És pedig könnyű móddal.
Egy nap ki lesz tűzve a követválasztás az alsó 

házra. — Ez megtartatván a választó népség har­
mad napra bemegyen a vármegye székhelyére 
hol a felső ház tagja megválasztván a vármegyék 
a kerületek fővárosába indulnak, a fensÖbb ház 
alakítására,mig végre a tegfensóbb ház emberének 
választására egy szép reggelen az egész ország 
Pestre gyűl ,

A terv gyönyörű, de hát ha még azokét fog­
juk meghallani kik a parlamenterig kormányt a 
manicipiumokkal megegyeztethetőnek hiszik.

— Halljunk egy harmadik tervet.
A földbirtokosok előtt, kik az úrbéri legújabb 

törvények által látszólag sokat vesztettek, legfőbb 
s legelső teendő a kárpótlási törvények felvétele.

Azon terv gyámok, U  az elóbbeni nagy böl­
csességé tervet kifundáita, szerencsésnek érzi 
magát a tisztelt közilnségnek következő ajánlatot 
figyelőtökbe ajánlani. Igen, legyen kárpótlás,még 
pedig teljes és tökéletes.

A terhek vitelére azonban áilapiiassék meg, 
hogy az erre vonatkozó adók vettessenek ki * 
földbirtokosokra még pedig azon arányban a 
mennyit ezen birtokosok az urbér eltörlésével el­
vesztettek.

1 A terv gyámokaztkUw* hogy ezzel egy pa- 
ragraphuskávaj mindennek rége volna, s egy­
szersmind a nemzeti közbecsület védpajzsa a zá­
logból haza kerülne.

— És minthogy épen tervezgetéseknél va- 
■ gyünk lapjaink ügyében is volna egy moodókánk.

Átkozott malhénrben vagyunk. Lapjaink vasár­
nap jelennek meg, s tetszik a nem felelős gond- 

i viselésnek ezen a nyáron vasárnapra mindig esős 
időt rendelni.

Feltettük magunkban, hogy ha még egyszer 
| vasárnap eső lesz, otthon maradunk s lapot adunk 
k i, s helyette egy más hétkön napon midőn «aép 
idő lesz, tartandjnk recreationkat, a kirándulunk

Pestről szokás szerint olly messzire, a mennyire 
esek lehet.

— Egy pár megkülönböztető jel.
' A ki a külsőről akarja megtudni, ki a  mipu- 

cipálista, ki a centralista csak a kraglikra kell 
tekintenie.

Egyenes fatermérdert csak centralista visel 
a mamcipái tfték vagy nem visalaek semmi fehé­
ret a nyakkendő felett, vagy pedig azt lehajtják.

Szinte kérdés támadt miHyena mhústerialis 
kalap, s miilyen az oppositionaUs. .•

Tudomásuladjuk hogy e tekintetben, nem *, 
kalap formája vagy figurája határoz, hanem, hogy 
a mimstcrlaiisok kemény keim éjit, az ppposkioaa- 
Haták pedig lágy és összegyűrhető szöveget vi­
selnek. ' 1 -

A kemény kelme eszme lánczolatnál fogva 
eszünkbe hozza a vas kalapokat. — ,

— Az qtezán két iisnlqs külsejű egyén ment.
Képviselő volt mind a kolié, : .

Utánok következének. mások, kik nem voltak 
képviselők, ámbár időnkben az utcxiu majd aúaden 
második ember képviselő.

Ez utóbbiak között következő párbesséd tör­
tént.

Egyik. Nézd barátom, ezek közöl egyik min.i- 
sterialis, a másik radical.

Másik. Ismered őket ?
Egyik. Nem. Hanem láthatod? hogy az egyik­

nek tetőtől talpig, milly poros a ruhája.
Másik. Nem értelek.
Egyik. Még nem tudod. A radicalok padjait 

soha sem porozzák. Ülj le csak egyszer a balol­
dali padokra, vagy áHj ott a fal mellé s nézd meg 
magadat.

Másik. A gőztt gondolta volna hogy Hlyen fi- 
ficusságot találjanak ki a ministeritüi emberek.

Pest jak 17. •
Ülés a képviselők házában. Tárgy. A ház sza­

bályai, s (Óbb ide vonatkozó side nom veantkoaéi 
dolgok.

' Az oppositionak tegnap előtti kemény fellé­
pése a ministeriatis oldalra nagy hatással volt

Meghökkentek a fiuk.
A ministerek kikről a mait betekben azt irtuk, 

hogy a horvátokat a táplabirák istene segítségével 
az egyiptomi csapásokkal akarják megtörni, ma 
az oppositiot akariák illynemü égi tünemények­
kel szétoszlatni.

Nem mondjak épen hogy a ministerek, hanem 
inkább azok kiket a.ministerek a terem rendezése 
körül megbízlak.
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Mi 8i égési ülés latk az oppositionalis padok 
felett a legsértőb& léghazam folyt keresetül.

A padok perc zenki nt üresbek kezdtek lenni, 
s a tagok át siálinkoztak más gyannsb helyekre.

Az átvándorolt Kovács Lajos a ministerim po­
litikai Chiffíncbje legelőször 'vette észre, s azon­
nal szopogatni kezdvén plajbászát sürgölődött a 
tagok között, s ha tán egyet sikerült megcsípnie, 
nagyobb öröme volt azon egy eltévedt juhocskán 
mint a többi kiléacs vén kilenc! meglevőn.

Azonban hintát a remény, hogy a süker nem 
nagy volt. Kovács Lajos úgy tett mint a fösvény 
gazda, szüret után magi jár el böngészni.

Az első vita tár^y az interpellatiok theoriája 
volt.

A követek mind azon véleményben voltak, 
hogy a minlfiteridmet interpellálni minden tagnak 
van joga, s a minister az interpellatiora tartozik 
felelni, hanem azt a ház fogja elhatározni, hogy 
a minister feleletét kielégítőnek tartják e , vagy 
nem.

Mindenki igy vélekedett, igy vélekedik egész 
Európa. Széles világon csak Asztalos Pál gondol­
kozik másképen.

És Asztalos Pál ellenkező véleményére a 
házból vagy tizenkettőnek kedve kerekedett czá- 
folafokba becsátkozni.

Asztalra Pál szerént e ministerium, az ország 
legmagasb magistratusa. Bizony régen nem hal­
lottunk Hlyen rakóczianus politicai doctrinát.

Vlád Alajos radical felhozta, hogy a közlöny­
ben sok szóló beszéde mellé csak az van téve 
„Egy képviselő s kéri a tudósítókat vennének 
magoknak annyira fáradságot, hogy a szólók ne­
veit kikundschaflolnák.

Felelet. A ki felszólal ha magát ismeretlen­
nek hiszi, mondja meg előre nevét illyelénké- 
pen . . .

Ego Jotephus Bernét...
Ego Joannes Qsiki complurimorum inclitorum 

Cottnm tabulae judlciariae assessor ex primoribus.
Későbben ott hol a kamra tagjainak eltávoz- 

hatásáról volt szó Madarász László az incompatihi- 
litas kérdését hozta fel.

Vfarnak számosán követek,kiknek három, négy, 
ötezer pengő forintos hivataluk van, ezekről fel— 
tehetni, hogy éjjel nappal dolguk vau s mégis itt 
ülnek érabosankat a kamarában s a viták alatt ne­
vetgélnek ha valami vicz történik s ezen felül 
meg napi díjul kapnak 5 p. forintot.

Madarász beszéde ujjalmotatás volt e bo­
trányra.

Szóló azonban e tárgyat tüzetesen a alkotmá­
nyra tekintetből egy más alkalommal akarja fel— 
vétetni),' Se alkalommal a két hivatalnak csak 
pMaikű raconpatibilitására figyelmeztető a házat.

Bgy némellyek sápadtan néztek össze. És 
gondolák magokban. Rólad szól a mese.

Részünkről, a mi Madarász barátunk Ígért al­
kotmányos vitáját illeti, reményünket fejezzük ki, 
hogy az el fog maradni.

Vagy még ott volnánk, hogy a mit tizennyolez 
év óta a franczia oppositio minden évben sürge­
tett a a végre február 24. á barricadokon dőlt el, 
azt mi újra kezdjük ?

Európa színhelyéről a conservativ párt dicső­
ségesen kipuskáztatott. És most, ministereink,

kikről legalább illyes forma reform kérdésekben 
n szabadelvüséget senki sem tagadta. Ók volná­
nak azok kik ezen elitéit dolgot, újra vita tárgyá­
vá tennék ?

Mi ezt nem hisszük.
Madarász Jósef kívánta hogy ha a ház meg­

engedje: legyen szabad egyes tagoknak is a kamra 
elébe személyesen járulni kérvényekkel.

Nem pártoltatott.
Mi nem tudjak minő kilátások játsztak szóló­

val azalatt míg szavait hangoztató: az egyet tud­
juk azonban hogy egyes petitio a ház asztalára 
letéve nem sokat szokott használni.

Egy némelly 1848-iki tqodoru petitionariu- 
sok pedig ha a kamrába akarnak jönni hozván leg- 
alázatos kérelmüket nem igen szokták kérdezni 
kegyeskedik-e a tisztelt ház megengedni, hogy 
személyesen tegyék tiszteletüket vagy nem.

Madarász Jósef leszavaztatott. De az ügy 
nincs veszve. — ,

Rósz idő után jöhetnek még szebb idők is, s 
akkor egy füst alatt itt ott holmi egyet mást is el 
lehetend végeznünk.

Legkomolyabb szintt volt a vita az elnök sza­
vazatára nézve.

A többség azt határozta , hogy az elnöknek 
ne legyen több szavazata , .azon esetet kivéve 
midőn a szavazatok egyenlően ütnek ki, s hogy 
ekkor az ügyet az elnök szava döntse el.

E határozatot a baloldal a jobbal egyesülve 
hozta. A centrum nagy kevOsebbségben maradt.

A baloldal győzelme kellemes ránk nézve, de 
ha a vita tárgyat s az eredményt tekintjük a ha­
tározat nekünk sehogy sem talszik.

Ez az elnöki eldöntő szavazat igen jó dolog 
a Casinokra nézve ha arról van szó szőke sza­
kácsáét fogadjanak vagy barnát. A Marcziusra 
prenumeraljanak e vagy a Religio és nevelésre 
de az ország dolgaira nézve soha sem-

Különösen akkor midőn a pártok olly élesen 
állnak egymás ellenében hogy mind a két oldalra 
egyenlő a szavazat.

Akkor határozzon egy fizetettéi ministerialis 
elnök!

Franczia országban ha votumra megy a do­
log: szavaz az elnök is rendesen, s ha egyenlően 
üt ki mind a két szélre az indítvány, mint ollyan 
melly a szükséges többségei el nem nyerte félre 
vettetik.

Be a legtisztább parlamentaris szokás.
így pedig az elnök a legodiososabb helyze­

tekbe teszi ki magát.
A centrum különben csak azért maradt keve- 

sebbségben mert egy ministar sem volt jelen.
Künt voltak a csarnokban. Adja az isten, hogy 

más egyébb alkalmakkor is kin maradjanak mert 
akkor a népség bátrabb: hisfceu az egerek is ak­
kor ezinezognak ha a macska nincs jelen.

Az ülés alatt legtöbb munkásságot fejtett ki a 
rapporteur: Irinyi Jósef.

Ezen uracs előbbi modorával, melly szerint 
szüntelen járt le s fel mint mikor ugyan ezen te­
remben magának a eottilionra tánezosnét kere­
sett, látván, hogy a nézők figyelmét nem nagyon 
vonja magára, ma uj gondolat jutott eszébe.

Fel fel menegetett a szószékre vezető lép­
csőkre s ott ollyan festői stellungokba tévé ma­

gát , mint a miilyeneket látunk néha a tanácskozó 
termek rajzolataiban az Wualrirte Zeitungban.

A karzatok ügye marad mind eddig.
Ennyi történt ma. Egyébb semmi.

—

Levél Petőfi Sándorhoz.
Czegléd, julius 8. 1848

Kedves polgár! hasznos vagy haszontalan 
lesz levelem ? . . .  én minden esetre kötelességem­
nek leszek eleget. Városunkon utazott át a fülöp- 
szállási deputatio, melly Jász-Berénybe tisztujilás 
végett volt kiküldvc, minthogy épen este érkeztek 
hozzánk, volt alkalmunk velők bővebben szólhat­
ni. Előhoztuk nekik önt,a választást és a meggya- 
láztatást s mostuk őket. A jegyző (a deputatio fe­
je) adta a tónt a többiek utána mondták: miért 
tolakodott Petőfi ?“ csupán egy nem mondta utá­
na, kinek neve Herpai János ez mindig hallga­
tott. A vita hosszasan folyt, végre felszólalt Her- 
pai ekképen:

„Édes uraim, én már régen hallgatok ás az ' 
látom, hegy az idevaló urak egészen máskép be­
szélnek, mint a szabadszállásiak. Azt mondják az 
én depulatns társaim: miért tolakodott Petőfi ? é* 
pedig azt kérdem: hát Nagy Károly miért tola­
kodott !“

Egy deputatus hang: „Nem tolakodott!“
Herpai: „Nem tolakodott? hát miért járt Fü- 

löpszállásra hozzánk minduntalan posta, hogy csak 
Nagy Károlyra szavazzunk, lesz jó ebédünk és 
enni inni ?*•

Egy deputatus: „Nem jól emlékszik, bátyám 
uram!“

Herpai: „Egyik lábam a koporsóban^egy szót 
sem hazudom, isten engem úgy segóijen 1 (e sza­
vait megtapsoltuk.) Én magam is Petőfire akartam 
szavazni, mert úgy gondoltam^tiogy a ki ollyan 
sok szép verset ir — mert én gyakran olvasga­
tom — és a ki a tavaszszal nyarcziuaban ollyan 
bátran mert a nép mellett beszélni, és még sem 
bántották ez ideig, annak biaoayosan nagy em­
bernek is kell lenni, mert $  szegény ember fia, 
hogy merne hát ollyan bálnán beszélni, ha neki 
nagy esze nem volna? El is mentem választáskor 
Szabadszállásra,de már a sok részeg szabadszál­
lásiaktól nem is leheteti szóhoz jönnöm; azt mond­
ták: még Petőfit sem halgatttik k i , mind Nagy 
Károlyt kiabálta.

Egy deputatus: „Nem voltak azok részegek.*
Herpai: „63 esztendős vagyok, már meges­

küdtem , hogy nem hazudom; mind igaz , édes 
urak, a mit mondok. Mikor a pap házához jutot­
tam, láttam, hogy a kapuja ki van nyitva, s a sok 
részeg ember ott a földön hömpölyögve kiabálta : 
éljen Nagy Károly."

Kedves polgár! előttem fekszik azon czikk, 
metlyben önt Nagy Károly mindaddig gazember­
nek lenni mondja, mig ön be nem bizonyítja azt, 
mit ellene ön az összes magyar hírlapokban közzé 
tett. íme , én szolgálok egy adattal; az öreg. 
Herpai alkalmasint többet adhat., alkalmaztat ki 
fog tűnni,ki a gazember? — Midőn ezeket ön­
nek írom, a haza az igazság és azon tiszteletnek
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leszek eleget, mellyel ön iránt olly határtalanul 
viseltetem.

Végé Károly m. k. 
(’zegléd polgára.

. Közelehbi időkben a magyar embernek sok 
megalázodást kellett Wfnie. Ha elgondolunk egyes 
eseteket lehelten el nem pirulni.

A most történt esetnél azonban nem érhetjük 
be a pirulással, ex elégtételt kiván.

A ministerium irkafirka politicájának bekö­
vetkezett leggyönyörűbb eredménye. A nemzet 
becsülete Európa színe előtt meg van gyalázva. 
Ugyanis János föherczeg — kit a ministerium a 
királytól arra kért ki, bogy élőszóval mondja 
Ineg a lázadóknak a király akaratát — János fö- 
herczeg most nyájas levélben magához hívja Je • 
lasichst, így szólítva ő t: „kedves bánom11.

És ebből a következik hogy a herczeg köz­
benjáró a pártütők és köztünk magyar közt, mint­
ha nem volnánk mi is elég ^erősek rakonczátlan- 
kodókat bánástól megfenyíteni.

Ministrr urak! önök e meggyaláztatásért 
elégtételt szereznek a nemzetnek.

A magyar becsületét szeplötlenül tette önök 
kezei közzé, szeplötlenül kell önöknek azt meg- 
örzeni. Önök felelősök. Ha a nemzet elvész arról 
csak isten tehet, de ha becstelenség éri, azért 
önök lakóinak.

És meg kell jegyezni, hogy ez is nagyobb 
részint politicájok eredménye.

Önök mindig diplomaticai utón mentek s egy 
lépést sém tettek a téren, pedig ha ezen járnak 
a melyet helyzetünk igényel diplomaticai ut ön­
kényt meghajol.

Önök tegnap vért kíméltek s ma már kétszer 
annyit kell ontani s ha ma is kímélettel vannak, 
holnap isten tudja mennyit.

Mondják meg János föherczegnek, bogy a 
magyar nemzet köszöni szolgálati kézségét, de 
nincs már reá szüksége, nála nélkül is elvégzi.

A treue Tyrolerek Illyés forma bánásmódhoz 
inkább vannak tán szokva, de a magar ember nem.

Míg egy magyar él, az ellene intézett megtá­
madást csak ö fogja viszatoriani.

llly hangon szóljanak s a magyar nemzet vi­
tézsége e szavakat érvényesítendő

Mondják meg a föherczegnek, hogy bánás 
módja, még csak nem is fejedelmi.

Ö királyát compromitálta, ki bizalommal volt 
iránta.

A király letette a bánt, a herczeg elismeri öt.
Illy hangon szóljanak, s az ágyudőrgésének 

viszhangja nyomatókot adand szavaiknak.
Bethlen Miklós.

Lássak tnikép alkalmazta a ministerium a sza- 
.hadáig, egyenlőség, 6a testvériség elvét?

Pest 1848 julius 16-án.
„Lorsqu’on gonvemement erőit reptésenter unc 

canse jusle, qti’il la fasse triompher partout, on le

triomphe est possible ; e’ est plns que tón droit,
c’ esi són devoir.“

Szabadság! Egyenlőség! Testvériség!
A világ szótárának e szent háromsága volt a 

j. Iszó, mellyre felkeltek a népek s harezos szen­
tek a jogok egyedáruságát bitorlóknak.

Az ügyek legszentebbike majd mindenül dia­
dalmaskodott.

Hol a harsz még nincs kiküzdve, kimenetele 
kétségtelen.

Nálunk az igék első kikiáltására, a nép első 
mozdulatára, a válfalak leomlának.

A szabadság, egyenlőség, és testvériség ki 
lön viva — papiroson. h

Hittük hogy független feldíós kormányunk, 
mellynek kezeihez letevénk a forradalom hatalmát 
föfeladatai egyikének tekintendő annak elvei 
életbe léptetését.

Hittük, hogy a kormány, mellyel forradalom 
szült, át lesz hatva szü-löje természetétől, s min­
den tekintetben bfl marad ahoz.

Csalódtunk!
Első megtagadását a forradalom elveinek a 

posonyi autó da főre’ ítélt sajtótörvény javaslat 
tanusitá.

Ezzel a szabadság kapott egy gyönge puffot.
Mert legelső , legfőbb biztositika a szabad 

sajtó illy gyönyörű törvények mellett egy rövid 
év alatt minden buzgó papját koldusbotra és bör­
tönbe vezette volna.

Egy másik nyilvános megtagadására a forra­
dalom elveinek a zsidó kérdés szolgált anyagul.

A ministerium néhány zsidóféle kenyéririgy 
nyárspolgártól, és ezek által lerészegitett bitang 
csordától annyira megszeppent* hogy ijedtében, 
azonnal desavousirozla nem Csak saját egyéni 
múltját, hanem a testvériség kiküzdött elvét is, 
mellyel coute que coute fen kellett volna tar­
tania. —

És mit nyert a ministerium e gyáva engedés 
által? —

Elkedvetlenítvén azokat, kik églek a vágytól 
első alkalommal megmutathatni, hogy érdemesek 
a nemzet nagylelkűségére , megfosztotta magát 
egy bizonyos támasztól, ollyanok kedvéért, kik ha 
hétköznap eleget árulnak, és ünnepnap kimehet­
nek a Steinbrnchba, nem bánják , ha akkor lesz 
független felelős kormányunk , mikor a zsidók 
mesziása érkezik.

Ám szóllitsa fel őket a ministerium, hogy 
menjenek a horvátok ellen ?

Tizenhárom napig olvastam a budapesti híra­
dót, ha csak annyi is jelenti magát, mennyi haj­
dan egy nyúl ellen ment.

Ha bizalom szavazásra -kellene menni a la 
bonhenrl...

Azon kivül hogy ezen gyáva engedékenység 
által olly gyönyörűen magyáráztatott a testvéri­
ség eszméje, a ministerium elárulta gyengeségét.

És ennek köszönhetjük a számtalan reactio- 
nalis kísérleteket, mellyeknek tanúi voltunk, és 
vagyunk. •

„Ha egy kormány igaz ügyet képvisel, ennek 
diadalt kell szereznie mindenütt, hol a diadal le­
hetséges ; ez több mint joga, ez kötelessége.". . .

De tán legalább az egyenlőség eszméjét hoz­
ta be a ministerium a gyakorlati életbe.

Be bkon.
Lejött Pozsonból, és mihelyest az íróeszkö­

zöket megszerezte, mi mint mondják csak három 
napi r tartott- azonnal a hivatalok betöltéséheit 
látott.

És itt már az egyenlőséget tökéletesem elér­
ték , a mennyiben minden hivatalokra a nyolca 
száz pengő forintosoktól a hatezer forintotokig 
egyenlően nemes emberek alkalmaztattak.

Egy két úgy nevezett nemtelent csak azért 
csúsztattak be, hogy elmondhassák. „A kinek te­
hetsége, volt alkalmaztuk."

„De ki tehet róla, ha a capacitások mind ku - 
tyabőrősek ? 1“

No de erről valamivel többet készülünk be­
szélni, majd ba az uj scheraatismussal kezünkben 
jobban tájékozhatjuk magunkat.

Most azzal vigasztaljuk magunkat, hogy sze-. 
rencsére a ministeri hivatalok nem döHlik el a 
nép sorsát; inkább ez szokta néha eldönteni 
amazokét.

És ez okból nem is sokat tűnődnénk a fölött, 
ha a ministeri hivatal qualificatiója huszonnégy 
ősöket föltételezne.

De hogy honvédseregnél is , kivéve a már 
szolgálatban állott tiszteket, csupa neves és nemes 
ember alkalmaztatott, ez már nem olly könnyen 
megbocsátható; mert oda mutat, hogy az égést 
ministerium a ministerelnök pápaszemén néz, 
melly hoszu évek során nagyon megszokhatta 
kissé arislocraticus színben mutatni a világot.

Nyíri.

— Fülheggyel értettük, hogy a 36 éven fel­
ül inők átalánes forradalmat készítenek,tevők nem 
egyébb minta r é g i  á l l a p o t  visszaidézése, 
azon állapoté t. i. midőn ők 15 — 19 évesek vol­
tak.

CsemAteiti. ;

Mármarosból.
Hogy volt 1790-ben urak ? nemde a hazát 

szeretni bűn volt akkor is, s önvéreink e Magyar­
hazának fiai ha katonákká lettek, még nénta jelek­
ben sem mondhatták, hogy szeretik a jó anyát, ki­
nek emlőin nöttenek fel. Avagy nem olly véradó 
volt-e a katonaság, mellyel egy szolga, nép olly 
bőkezűn felajánlott, hogy avval mint hitvány rácz 
cseréppel önkényesen rendelkezzenek ?

Ki katona lett, mintegy abjurálnia kellett a sza­
bad polgár minden erényét; — a katona meg­
szűnt bü lenni nemzetisége, meg — a zászlón ki­
vid minden — meg a hazája iránt.

Így volt 1790-ben és azután, $ így van Mar- 
czius 15-ke után is.

A Gréven-ezred tisztjeit 1790-ben Barkó ge­
nerális, mások azért mert folyamodni mertek, hogy 
isteni és emberi törvény szerint adjának a ma­
gyar ezredeknek magyar főtiszteket, és az ezre- 
dek a honban tartassananak, nem zárattak-e el s 
nem mozdiloUák-e el őket más ezredekbe ?

Tehát megbüntették a bennök tapasztalt boti* 
szerelmet polgári Tények legdicsóbbét. És nem így 
van-e ez most ? 1 «
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A Würtembergi huszár ezred egy százada, miu­
tán a marcziusi pesti 12 pontot, hói is volt, hogy 
a magyar hazafiak haza hozassanak a nemzet egy 
hangú nyilatkozata elfogadta, S a fejedelem az 
ébredd nemzet vágyait teljesíteni késznek nyilat­
kozott, —■ május hóba haza jött a Dnieszter part­
ján hol erős hiedellmök szerint a hon szerető Ár­
pád állott meg mielőtt Magyarhonba ér vala, — 
azon helyen esküdtek hűséget ők az ifjú magyar­
szabadságnak. — Gallicziában Marién Pohl-ban 
történt a laktanya elölt 28-ik májusba fényes nap­
pal az esküvés,mely napot legflnepélyesb komor est 
köveié, s az elszánt nemes csapat a kényszeritelt 
tiszt. Fiáth Pompejus hadnagygyal a Dnieszter 
hulláin! közt termelt egymást támogatva oszlatván 
át a nagy folyón. — Máramaros rapgye hol hosz- 
szu távoliét után először értek magyar földet ők 
ügy fogadta mint illik a csapatot, — körleveleket 
irt a testvér hatóságokhoz pártolásért. És — 

a hadügyminisler ur Lenkey kapitánytól ve­
zérelt szökevényeknek nevezi, poenitentialis bán­
kodásra, s tán még ccclesia követésre is inti, s a 
Ferdinand huszárok közé soroztatja őket. És — 

az mind azért mert harczfiaink meg mertek 
győződni arról, hogy zászló csak addig loboghat 
feleltük természeti s polgári jogilag míg az a hon­
ért lobog és nem idegen nemzetek elnyomásáért.

Ők tehát szökevények bűnös hitszegők, mert 
fegyveresen jöttek, futottak a veszélybe, és nem 
a veszély elől, midőn lángoló vágygyal kívántak 
a lázongó illírek lecsendesitésén munkálkodni, 
vagy a haza és törvényért vívandó csatában di­
csőén elesni ?

De hát hadügyminisler ur, ki a szökevény ? 
véleményem, s úgy hiszem nagyon sokaknak vé­
leménye szerint az: ki szolgálatát hagyja el,ki fut 
a fegyver és vészek elől ki fut ellenséghez , de 
ki fut törvénytelen hüntartás aJioz a kiért kell 
egyedül, ha nem áraié, karczol nia, élni s halnia 
az bocsánatot uram nem*szökevény ! Igen de mi­
re annyi s/ó.

Most is agy van, mint volt régen 
Az a nap süt még az égen. 

ügy bántak lS48ba júniusba a wUrtembergi 
huszárok egy derék századával mint 1790-ben 
Telszáziid élőit a Gréven ezred tisztjeivel.

Sz'geten jul. ?. 1848.
Jura Lajos.

HIRDETÉSEK. 

Tessék olvasni!
Égy tudományoskészUltségü, az irodalmi pá­

lyán is névről és jó oldalról ismeretes fiatal, ki, 
okadalos irányezikkei. által a nevelési téren is 
kellő lanszerüséget fejtett ki, nevelőül, vagy va- 
lamelly radicalszellemü hazafi mellé titoknokul 
ajánltatik. Értekezhetni véle Magyarutcza 519 szám 
alatt földszint 2-ik ajtó mindennap reggel fél 10 
óráig.

Országgyűlési szállások iránt.
Miután az orSzággyülési tagok megjelenésé­

nek törvényes határideje elmúlt,
s mindeddig alig 200 s nehány tag kivánt s 

fogádptt el országgyűlési szállást;
ezennel felszólítok minden országgyűlési ta­

got : hogy
a mai naptól számítandó háromnap alatt szállás 

iránt intézkedjék a lovászmesteri iródában ;
mivel három nap múlva minden összeirt s le­

foglalt szállást vissza fogok bocsájtani eddigi tu­
lajdonosának,

nehogy a státus terhére tovább is üressen 
álljon,

és csupán csak az Erdélyből, és alsó vidékek­
ről várt követek számáré fogok 50 — 60 szállást 
feltartani,

Egyszersmind tudatom az országgyűlés tag­
jaival, miként a lovászmesteri iródát áttettem a
színházépületbe,

a az iródába egyenes feljárás van a színháztéren 
lévő lépcsőn Fucbs szivar boltja mellett, de a kép­
viselők házából is oda juthatni a 3—9 osztály­
tereméin keresztül.

Pest jul, 14.1848.
Farkas János m. k. 

országgyűlési szállások rendezé­
sével megbízott ministeri tanácsos.

Jelentés.
A színháztér szomszédságában, harmiuezad 

utczában 114. szám alatti házban „a kőbánya 
borforráshoz“ cximzct vendéglőben ebéd- és va­
csorát jutányos áros lehet kapni.

Éppn most jelént meg, s Pesten

Heckenast G.
könyvkereskedésében, (vátzi uliza a nádor ven­

déglővel szembe) kapható :

Honvédelmi szövétnek
kézikönyvül nemzetőröknek és fiatal katonáknak 

Irta'
Raksányi Imre.

Tartalom. I. rész. 1) A háború bölcseleti és 
polít. szempontból. 2) A bajnok természeten tu­
lajdonságai. 3) A hadi erő. 4) A hadi tudomá­
nyok. 5) Fölolvasások a hadi mesterségről. II. 
rész A Ligoy, Ouatrebas-i és Walerlóo-i ütkö­
zetek leírása táblákkal rajzokkal és térképekkel, 

n 8 rét 340 1.
Ára 2 ft. pp.

Magyar kö- vasut.

Naponkinti indulások 1848-dik Május
20-161 Aúgusztus végéig.

A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
egalább egy negyed órával az elindulás elölt a 
pályaudvarában megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak. 
„ „ tehervonat délben 11 ó. 45p.
„ „  személyvonat délután 2 árai

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 éra 45 
* perez.

„ ,, Személyvonat reggeli 6 óra
25 pereskor.

„ „ Személyvonat délután 2 óra
15 pereikor.

Pestről Váczfelé reggel 8 óra 30 perez.
„ „ délután 2 óra 30 „
)) >1 »» 3 >1 M

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor
n
yy

yy

ty

délután 4 yy

yy

,  A magyar középpouti vasul 
igazgatósága által. ,

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder házban). —  Á vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3  kr. pp.

Felelős szerkeztő P á l f i  A l b e r t .  -  Nyomtatja és kiadjo L a k á c s  L á s z l ó .  Országút, Kunewalder ház.
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